



# СТРОЖАЙШЕ ЭКОНОМИТЬ ТОПЛИВО!

КОМСОМОЛЬСК-на-АМУРЕ, 7 октября. (По телефону от наш. корр.). Как в Комсомольске, в этом индустриальном центре нашего края, обстоит дело с экономией топлива? Как предприятие города выполняет закон военного времени — строжайше экономить на всем? Об этом подробно говорилось на состоявшемся очередном пленуме горкома ВКП(б).

По докладу секретаря горкома партии тов. Степина — о проведении жесточайшей экономии топлива в городе, выступил, с поучительным в своем говоре, главный инженер завода тов. Лукин. Он рассказал участникам пленума, как коллектив завода борется за экономию жидкого топлива.

— Коллектив предприятия, — говорит тов. Лукин, — прилагает все силы к тому, чтобы дать стране, фронту больше продукции, стремится сэкономить каждую каплю горючего. Борьба за экономию началась с внедрения нормативов на всех участках производства. Изучив опыт переделовиков, мы разработали единые нормы расхода горючего на единицу изделия. Но вместе нормативы — это еще полдела. Надо добиться, чтобы на всех нагревательных агрегатах строго соблюдалась тепловая режим. В этом отношении наши командиры и специалисты провели большую и полезную работу: были разработаны подробные инструкции, с ними можно познакомиться.

Плохо обстояло со снабжением завода контрольно-измерительными приборами. А без них, как известно, невозможно добиться рационального использования топлива. Но мы не стали их ждать. Специалисты завода сами взялись налаживать производство прибо-

ров. И добились в этом деле значительных успехов. Возьмем, к примеру, изготовленный в мастерской завода аппарат автоматической регулировки топлива. Он позволяет снизить расход топлива до 10 процентов против установленных норм.

Сейчас инженеры, техники завода усиленно работают над решением новой важной задачи — по использова-

нию тепла отходящих газов. Решение этой задачи сулит большой экономический эффект.

С интересом также выслушали участники пленума выступление инженера тов. Глани.

— Находились люди, — говорит он, — которые пытались убедить в невозможности использования на нашем заводе рабочих углей. Однако, практика доказала обратное. Коллектив, несмотря на трудности, добился своего, сумел наладить использование этих углей. А это дало возможность сэкономить большое количество ценящегося жидкого топлива.

Но не многие из выступавших могли рассказать пленуму о таких вот полезных, похвальных делах. На пленуме были вскрыты многочисленные факты бесхозяйственного расходования топлива. Куда, например, годится такое дело, когда большинство котельных и пекарен прошлую зиму работали на мазуте? Осторож на заслуженной критике был подвергнут узкодоместивенный, дедовский подкол губоводителей некоторых предприятий и строек к большим и важным государственным вопросам. К ним, прежде всего, относится тов. Рузанов, Ребинов, Айзманский. Руководимые ими предприятия и стройки до сих пор не подключены к городской электросети



Колхоз «Свободный труд», района имени Лазо, убирает урожай картофеля. На снимке: вывозка картофеля с полей.

Фото Д. Кропинова.

## Тебе, товарищ Фронтовик!

### Праздничные подарки

В колхозе рабочих и служащих Мелькомбината № 1 развернулся сбор теплой одежды для бойцов. Действующая армия. В сентябре было сдано на пункт более 130 различных вещей, в том числе 50 полушубков, 23 ватных костюма, 10 пар меховых рукавиц, 13 шапок.

Наши бойцы должны быть тепло одеты. С этой мыслью советские патриоты готовят теплые вещи, отдают свои сбережения на приобретение обмунирования для партизан.

С чувством горячей любви к воинам готовятся праздничные подарки фронтовикам. Мы приобрели 100 килограммов муки, сахара, масла, яичной пасты.

Справились с этим делом успешно. Тысячи рукавин фабрики изгото- влены на утилы.

Но не все предприятия Биробиджана работают так, как требует нынешний обстановка. Обозрительный завод систематически не выполняет плана. Здесь очень плохо организован труд.

— Зайдешь в цех, — говорит тов. Бунин, — сразу бросается в глаза, что десятки людей болтаются без дела.

Нет здесь должной борьбы за железнодорожную дисциплину, за экономию времени.

Некоторые руководители предприятий бесечно относятся к расточительству и потерьм. Директор хлебозавода тов. Топинский начал свое выступление секретарем обкома ВКП(б) тов. Бушуевым.

— Партийно-политическая работа на многих предприятиях города — на низком уровне. Горючее, поверхность руководят партийными организациями. Извлекли метод руководства называями партийными работниками — это созыг советских. Вызовут секретаря в горком для очередной «на-качки» и думают, что дело само пойдет.

На собрании актива выступил первый секретарь обкома ВКП(б) тов. Савин. Он подверг критике работу горкома партии, который неудовлетворительно руководят предприятиями города. Не является большая экономия за счет снижения брака и потерь. Непонятно, о какой экономии говорят директор?

Боль на этом заводе недавно скоренила почти все углы, часто выходят из строя моторы, высок процент брака. Сознательно ясно, что нет основания у директора завода обобщаться успехами.

Собрание партийного актива наметило практические мероприятия по руководству социалистическим соревнованием в перестройке внутренних резервов на производстве.

Сообщение о планах на 1943 год.

Приложение к плану на 1943 год.